

近日,有一条募捐的信息在不少人的朋友圈刷了屏。而这名募捐的对象就是深圳的一名公交车司机。10月1日,公交车司机魏峰突发脑梗,在倒下前,拼命停好了车辆,保住了30多名乘客的生命安全。魏师傅如今躺在病床上,高昂的医药费,让他的家人一筹莫展。在这种情况下,深圳市慈善会德义基金在通过轻松筹为魏峰进行筹款。北京青年报记者了解到,筹款发起于10月19日,截至10月30日共有21753人次参与了筹款,共筹得善款504251元。

公交司机脑梗 拼命停车保全乘客

司机如今仍在医院救治 事迹得到社会大众关注 十余天时间收到善款50余万元

公交司机发病前停车疏散乘客

10月1日上午10点40分许,深圳东部公交E33路公交车司机魏峰驾车由坑梓开往福永方向,途经龙岗区双龙地铁站时突发疾病。魏峰察觉身体不适后,第一个动作就是将车停稳,随后他求助于车内一位曾做过乘务员的前同事萧凌峰,并在其协助下将乘客疏散完毕,才未造成任何事故。

北青报记者从公交公司所提供的监控视频中看到,10点27分左右车辆在等红绿灯时仍在正常行驶,10点32分E33路突然停了车。停车后,魏峰打开门让乘客下车,随后解开安全带,并用手拍打自己的头部及前额位置,其间试图再次系上安全带,未果。然后,魏峰用手扶着公交车刷卡机器站起来并走向了驾驶室位置,从视频中可以明显看到当时魏峰双腿已经打弯,行动困难。

魏峰的前同事萧先生当时正好坐在这辆车上,他告诉北青报记者,公交车突然停车的位置在双龙地铁站附近,“车当时就停在路中间,离公交站还有10米左右,停车后一会儿,魏峰非常困难地走到我身边。对我说‘头很晕,腿抽筋’。”萧先生曾经是公交公司的员工,依据经验,他立刻帮忙魏峰疏散了车上的乘客。

很难恢复到正常人的程度

萧先生将乘客安全疏散后再次回到车上,一边留意着魏峰的情况,一边给公交车队打电话告急。这时,魏峰已经出现了口吐白沫的情况,萧先生又忙着拨打120急救电话,并与后来赶到的公交车队领导及医护人员一起将魏峰送到了龙岗区中心医院。



慈善募捐司机行车途中突发脑梗,紧急停车保一车乘客安全轻松公益

民政部备案编号: 514403005026883780A18041

目标金额(元)	已筹金额(元)	捐款次数(次)
500000	504251	21753

轻松筹将魏峰的募款求助推到首页

魏峰的主治医生刘医生告诉北青报记者,魏峰入院时病情很重,昏迷不醒,循环脑梗塞,龙岗中心医院脑血管组医生立即为他进行了手术。在重症监护室住院半个月余,直到10月22日,魏峰病情才有所好转,从ICU病房转入神经外科,但意识仍然模糊。刘医生说,“他(魏峰)状态比之前稍好,处于浅度昏迷,有时候可以叫醒他。但是因为肺部感

染,目前还不能讲话,而且右侧肢体偏瘫。”

据刘医生讲,因为目前身体机能各方面情况还好,观察一段时间如果不出新状况,魏峰就能开始康复治疗。后期的康复治疗看个人情况及家庭状况,少则半年多则一两年。但魏峰属于脑梗塞导致的部分神经功能缺失,刘医生认为他很难恢复到正常人的程度,“正常走路估计都很难了。”

医疗费对一家人来说是天文数字

魏峰被送医当晚,妻子唐玲就从老家湖北襄阳赶到了深圳。唐玲告诉北青报记者,魏峰是今年6月离开老家来深圳工作的。平时,夫妻二人两地分居,她在老家照顾两个孩子,而魏峰则在外打工赚钱。魏峰出事后,70岁的老母亲也病了,而她为了照顾魏峰,不得不把两个未成年的孩子托付给邻居照顾。“这都一个月了,总让人帮我带孩子也不是个事。孩子大的14岁,小的才6岁,我想把他们带在身边一起照顾,但孩子们得上学,真的没办法。”

但更让唐玲感到没办法的是钱的问题。唐玲称,出事时魏峰入职东部公交还不到3个月,社保能报销的部分很少。这一个多月的治疗,已经把原本就不富裕的家庭彻底掏空,“他在ICU的时候一天就要1万多元,22日出了ICU之后虽然没那么贵,但每天的费用也要上千元。除了医疗费,魏峰吃的营养餐,一天也要90元。”为了节省开支,唐玲很少在医院买饭吃,“我平时就随便吃点什么对付一下,能省就省点。”可就算这样节省,还是无法省出魏峰的医疗费,“我们家的钱都拿了出来,连孩子的学费都拿了。亲戚朋友,哪怕是邻居也都借了不少钱,但就算这样,治疗和后续康复治疗

的费用对于我们来说也是天文数字。”

两千余人参与筹集善款50余万元

深圳东部公交七分公司八车队副队长梁健告诉北青报记者,在得知魏峰的情况后,车队率先组织分公司七、八、九车队及三车间的同事进行募捐,最终募捐到2万多元用于治疗。公司已经垫付了魏峰近12万元左右的手术费用。

与此同时,深圳市慈善会德义基金在了解情况后在公益平台上发起了该项目,帮助魏峰筹集救命钱。北青报记者从轻松筹了解到,他们认为对魏峰在发病时优先考虑乘客生命安全的事迹值得社会大众关注,他们决定给予帮助,将此项目在众多公募和非公募的项目中挑选出来,推送到了轻松筹公众头条位置。

据轻松筹相关工作人员介绍,魏峰的筹款项目是在10月19日发起的,截至10月30日共有21753人次参与了筹款,共筹得善款504251元。所筹的善款将用于专项专用,主要用于魏峰整个治疗期间的医疗费用,直接拨付至医院并直接进行划扣。其中部分善款可以分配用于魏峰治疗期间的营养补贴以及生活补助。另外,如患者孩子的上学有困难,德义基金将另设项目单独募集孩子学费,或者联系其他做助学的公益组织、爱心企业给予帮助。

北青报记者从龙岗区中心医院了解到,截至目前,魏峰的治疗费接近28万元,而前期治疗中,因家庭情况导致魏峰的治疗费存在的欠款已经还清,目前账户上还有盈余。

文/本报记者 王天琪 实习生 杨红霞 供图/轻松筹

重庆全面加强公共交通安全稳定工作

新华社电(记者 韩振 陈国洲)4日,重庆多部门联合召开全面加强公共交通安全稳定工作会,针对性提出一系列举措和办法,包括对干扰、辱骂、殴打驾驶员等危害公共交通安全行为的报警第一时间出警,为车辆加装安全隔离设施等。

会议强调,重庆将依法严厉惩治危害公共安全的各类违法犯罪行为,采取为车辆加装安全隔

离设施、设立安全警戒线,张贴醒目警示标语,强化公共交通驾驶员突发情况处置操作规范、加强普法宣传等举措,全面提升公共交通安全稳定工作水平。

“目前,重庆公共交通安全稳定形势总体平稳,但仍面临巨大压力和挑战。万州公交车坠江事故暴露出了全市公共交通安全管理、安全运营监管存

在隐患。”重庆市委政法委相关负责人表示,为防止再发生类似违法犯罪行为,必须依法严厉惩处。接下来,检察机关将形成打击惩治危害公共安全的各类违法犯罪行为的合力,加大打击力度。对那些干扰、辱骂、殴打驾驶员等危害公共安全的报警,必须第一时间出警,及时依法处理。

同时,重庆还将在重点地区场站、重点线路、重

点时段的地铁、公交车等公共交通工具上配备安全管理人员,跟车服务群众、维护安全稳定秩序。对未配备专职安全管理人员的,要督促运营单位组织人员佩戴红袖标,承担落实相关安防职责。

据了解,目前重庆有1.38万余台营运公交车,2万辆长途客运车辆,轻轨(地铁)运营里程达260余公里,铁路运营里程2700余公里,桥梁多、隧道多。

多次在焊接大赛上获奖 为学电焊放弃当高铁乘务员

20岁网红女“焊”子斩获多项大奖

充满化学物质气味的工作间、厚厚的工作服、火光四射的焊接现场,除了红色的电焊防护面罩右下角一个娟秀的“莲”字,这些场景似乎跟一个芳龄20岁的女孩没有太大的关系。然而,就是这个“莲”字面罩的主人郑莲,多次在各种焊接大赛上斩获奖项。

面罩后清秀的脸庞和工作间里的钢筋水泥形成的鲜明对比,让她被网友们戏称为女“焊”子,郑莲却毫不在意,她说:“焊接就是我目前最喜欢的职业。”

女“焊”子走红网络

近日,1998年出生的常州女孩郑莲在网络走红,跟其他靠着唱歌跳舞等才艺受到关注的同龄姑娘不同的是,她靠的是多次获奖的焊接技术。由于从事焊接工作的女生相对较少,不少网友戏称她为女“焊”子,更多的网友则为她点赞:“三百六十行,行行出状元,为这位女状元点赞。”

穿着厚厚的白色防护服,戴着沾满污渍的红色防护手套,郑莲眉头微皱,眼盯着需要焊接的部位,一手拿着面罩遮住脸部,一手果决地拿起焊枪,一时间火花四射。这是郑莲日常工作中的一段视频,她告诉北京青年报记者,这样的场景在过去的几年中基本占据了她的学习生活的绝大部分时间,而那刹那间的电光石火,正是她与焊接技术结缘的关键。

“我从小生活在工业园区,经常看见有人在路边做焊接,妈妈总是拉着我不让我看,但是我总忍不住偷看,焊接时的火花像焰火一样。”就是这一个个次的忍不住偷看,在郑莲心里埋下了对焊接的兴趣与好奇。

2014年初中毕业后,郑莲做了一个与大部分孩子不太一样的决定:放弃升高中考大学,直接学习一门技术。最终,她选择了常州铁道高等职业技术学校“焊接技术与自动化”专业。“这是一个5年制的大专班,入学的时候一个班38个人,只有5个女生。”郑莲说。



正在车间作业的郑莲

为进集训队与教练叫板

在郑莲的学校,每个学焊接专业的学生都知道,能入选学校的电焊“集训队”才意味着接受最专业的电焊技术培训。集训队每年都会从焊接专业的学生中挑选三四人集中培养,备战全国或国际性焊接比赛,进入这个全是“高手”的集训队就成为了郑莲的新目标。

2015年初,集训队开始了新一轮的招新,郑莲当即报了名,谁知道立刻就被集训队的教练张廷旺老师兜头泼了两盆冷水。

张廷旺回忆,“我们当时招新的标准有两个,第一不招常州本地学生,第二是不招女生。这两个标准都是基于焊接工作的辛苦指定的,怕本地孩子和女生受不了苦累半途退出,但郑莲不服气。”

为了打消郑莲进集训队的想法,张廷旺告诉

她,女生的力气不够大。“郑莲当场就要跟我掰手腕,我想了想,跟她握了下手,她手劲还真挺大。”面对执着的郑莲,张廷旺表示可以让她进入集训队尝试两个月,如果不能坚持就退出。“两个月下来,我们发现她比其他男生都要厉害,四个人里她是拔尖的,我们就决定重点培养她。”

在焊接作业中,技术过硬很重要,但节奏和手感往往决定了焊工的作品能不能成为“精品”。

“郑莲的作品一看就很秀气,有灵气。”张廷旺毫不掩饰地夸赞这位“爱徒”。与郑莲一同被选入训练队的郭泽豪告诉北青报记者,“后来包括老师在内,大家都对她刮目相看,女孩子能坚持下来就不简单,场地上灰尘又多又脏又累,铁板也重,但我们男生做的她都照做不误,而且她的手感真的好,我们好多男孩子都比不了她。”

经过了两年多的集训,郑莲的焊接技术益发精进。今年4月,在第45届世界技能大赛机械行业选拔赛的焊接项目赛场上,郑莲成了唯一一位女选手。这次比赛时长8个小时,不少男选手都无法坚持,最终郑莲获得三等奖。郑莲有点得意,“我总共参加过四五次比赛吧,每次都有获奖。”

为学电焊放弃当高铁乘务员

“当初入学的时候,除了焊接,我还考虑过学高铁乘务专业。”郑莲向北青报记者表示,身边不少人都觉得高铁乘务员更适合女生,但是她和妈妈都坚定地觉得要学一门技术。“掌握一门技术才比较有保障。”

郑莲的妈妈李女士告诉北青报记者,她和女儿的想法比较一致,加上女儿从小对焊接有兴趣,就尊重了孩子的决定。“我当然也希望女儿可以选择一份轻松的工作,但是她喜欢焊接,那就让她去学。”在焊接的操作中,免不了会被电弧闪到眼睛,或是被铁水烫伤,郑莲都会悄悄地自己处理好伤口。“看着她经常滴眼药水,手上有些烫伤,真的是看在眼里疼在心上,但是她选择的路还是要自己走下去。”李女士说。

今年10月,大专五年级的郑莲进入了中车戚机公司实习,指导她的是工厂有名的焊接大师张忠。“我们现在实习每天从早上8点到下午5点,挺辛苦的,但是跟着大师学自己最喜欢的技术,还是很开心。”郑莲表示自己目前的职业规划就是成为一名焊接大师,“虽然差很远,但是要向这个目标努力。”

而郑莲不知道的是,她已经成为了不少新生的榜样。“我现在在队里又收成了一个女生,一方面是在对‘大国工匠’的宣传,另一方面就是郑莲的榜样作用。”张廷旺告诉北青报记者,现在集训队招收新学生已经不再对女生设限了。

文/本报记者 李涛 实习生 李卓雅

锦州银行北京分行全自动保管箱贴心守护您的财富

随着人们隐私观念和财产安全意识的不断增强,银行保管箱业务越来越受大众青睐。锦州银行北京分行24小时全自动保管箱业务引进世界一流保管箱设备,为您提供大型、中型、小型三种规格箱型。该设备具备防盗、防火、防爆及防水性能,是保管箱设备中的顶级产品。采用磁卡、密码、钥匙三重安全认证方式,进入专属私密空间,365天24小时皆可随时存取物品。为您的重要单证及贵重物品提供安全可靠的专属私密空间,轻松解除您的后顾之忧,让您尽享高端、私密、安全、便捷的服务体验。

为回馈广大客户的支持与认可,锦州银行北京分行正在开展保管箱优惠活动,活动期间可享受免费或五折优惠价格(活动有效期至2018年12月31日),欢迎您的光临。

详情垂询:85072237/85072035

地址:北京市东城区建国门北大街5号(华润大厦北侧)

起铁英:入选当代青年杰出大典的中国知名拳击教练



近日,我国一流拳击运动员、国内知名拳击教练起铁英受追捧,取得的成绩得到业内人士的充分肯定。

起铁英是国内知名拳击教练,也是中国拳王、国家级运动健将张君龙、全国拳击公开赛冠军刘强的主教练。今年46岁的起铁英是中国武警总部体工队拳击运动员,先后获得全国青年拳击锦标赛91公斤级冠军、全国拳击精英赛及广岛亚运会选拔赛81公斤级冠军、全国首届拳王争霸赛75公斤级拳王及拳王金腰带等荣誉。服役期间荣立二等功3次、三等功4次。并入选《中国当代杰出青年大典》、《世界拳击运动发展史》。

“京建信基金多只‘五星’产品 成当前配置好选择

受美股市场影响,A股长线配置时机显现。据了解,建信优选成长A、建信恒稳价值、建信消费升级、建信创新中国、建信双利策略ETF联接基金等多只权益类基金成立时间久,长期投资回报稳健,是投资者在当前市场环境布局长线机遇的好选择。

聚焦龙头 银华央企结构调整ETF联接基金 迎布局良机

随着上市公司三季报的披露,各类企业前三季度经营业绩也一浮出水面。作为国民经济的顶梁柱,国有企业尤其是央企在应对今年复杂多变的国内外政治经济形势下,业绩依然保持着高增长,并创近7年增速新高。为方便场外投资者着眼长期低位布局央企投资机遇,银华央企结构调整ETF联接基金(006119)于10月15日开始在工商银行等各大银行、券商渠道发售。经过前期的调整,A股市场估值回归低位,央企配置性价比进一步突显。